



## 省政协贯彻落实习近平总书记重要讲话精神研讨会召开

### 欧阳坚出席并讲话

本报兰州讯(记者王 钊)4月19日,省政协召开学习贯彻习近平总书记在全国政协农业界、社会福利和社会保障界委员联组会上的重要讲话精神研讨会。省政协主席、党组书记欧阳坚出席并讲话。

会议传达学习了习近平总书记重要讲话精神,3位全国政协委员、3位省政协委员、2位专家作交流发言,4位省直部门负责人作了交流回应。

在听取大家的发言后,欧阳坚对大家发言给予充分肯定,对省委省政府贯彻措施和务实行动给予高度评价,围绕贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,谈了学习体会,指出了中央和省委省政府高度关注三农发展特别

是粮食生产、耕地保护的重大意义和紧迫性,分析了当前存在的主要矛盾问题及产生原因,提出了需要长期研究的方向和即期对策。他强调,要解决谁来种地的问题,畅通农民能够进城和成为产业工人的渠道,把热爱农业、有专业技能的人留下来从事农业生产。要完善粮食价格形成机制,探索根据市场供需、生产成本等来确定农畜产品价格,抓住当前粮价上升时机,鼓励适宜地方多生产粮食,减少大宗粮食对外依赖,把更多的市场、收益让给自己的涉农企业和农民。要加强耕地保护,可在保障农民土地承包权益基础上,鼓励土地流转和适度规模经营,把闲置、撂荒地科学有效利用起来,在不破坏生

态前提下鼓励多开垦荒地。更好发挥政策引导作用,财政补贴可从补生产环节为主转向补消费环节和最终消费者,国有涉农金融企业要把主要业务、服务回归聚焦到三农,政府和涉农部门要在耕地、种质资源保护,农业机械、装备、设施等方面拿出举措,多下功夫。要提升农业发展组织化程度,在发展各类农民专业合作社的同时,多培育农业专业协会,发挥其行业自律和解决生产、经营、销售等问题中的协商作用。

副省长孙雪涛通报了推进粮食生产、耕地保护、种业振兴、特色农业发展等情况,省政协副主席负建民主持会议,省政协秘书长王健太出席会议。

本报兰州讯(记者王 钊)

按照2022年度全省审计项目计划安排,4月18日上午,省政协办公厅2021年度预算执行和决算草案编制及其他财政收支情况审计进点会召开。省政协党组成员、机关党组书记、秘书长王健太出席会议并作表态发言。

会议宣读了审计通知书和审计工作纪律,省政协办公厅负责同志汇报了省政协办公厅预算执行和决算草案编制情况,省审计厅有关负责同志提出了工作要求。

会议指出,开展这次审计,是深入贯彻习近平总书记对审计工作的重要讲话、重要指示批示精神和省委审计委员会部署要求的重要举措,也是对省政协办公厅财政资金使用管理情况的一次全面体检和精准把脉。会议强调,要切实提高政治站位,深刻认识开展审计工作的重要性,以高度的政治自觉主动接受审计监督,把

表水Ⅰ至Ⅲ类水质断面比例为84.9%,与2020年相比上升1.5个百分点;劣Ⅴ类水质断面比例为1.2%。重点流域水质持续改善。长江流域、珠江流域等水质持续为优,黄河流域水质明显改善,淮河流域、辽河流域水质由轻度污染改善为良好。地下水水质状况总体较好。我国管辖海域海水水质整体持续向好。

为保护蓝天碧水,2022年,要组织实施重污染天气消除、臭氧污染防治、柴油货车污染治理等标志性战役;组织实施城市黑臭水体治理、长江保护修复、黄河生态保护治理、重点海域综合治理等标志性战役,持续开展排污口排查整治。

## 省政协办公厅审计进点会召开

思想和行动统一到中央和省委关于审计工作的决策部署上来,统一到省委审计委员会和审计组的具体要求上来,自觉接受审计监督、支持配合审计工作。要切实强化责任担当,全力配合审计组工作,省政协办公厅要成立审计工作联络组并指派专人,负责审计组工作期间的联络协调和沟通衔接;坚持求真务实,实实在在在汇报工作,客观真实提供情况,实事求是反映问题,把真实情况提供给审计组;高度重视、周密安排,认真细致做好疫情防控、后勤保障和保密等工作,为审计组客观真实了解情况创造好的环境。要切实履行工作职责,以钉钉子精神抓好审计整改,对审计期间发现的问题,省政协办公厅将严格按照审计组的意见和要求,逐项落实整改措施,迅速整改到位,以过硬的决心勇气坚决迅速抓好审计整改。

## 临夏州首届文化旅游节4月下旬举办

本报兰州讯(记者张 柳)4月19日下午,省政府新闻办召开临夏州“花儿临夏·在河之州”第一届文化旅游节新闻发布会,临夏州委、州政府相关负责人介绍了文化旅游节总体情况、全州文旅产业发展情况,并回答记者提问。

临夏历史文化悠久,旅游资源富集,共有各类旅游景区景点107处,其中国家A级旅游景区28处。近年来,临夏州以打造文旅百亿级首位产业为目标,文旅产业呈现出良好发展态势。全域旅游格局逐步形成,明确了“一心引爆、双核驱动、三廊贯通、四驱崛起、多点支撑”的发展布局。景区景点配套设施持续完善,设立完善了交通标识牌、旅游导览图,推进景区实现导游电子讲解。文化产业项目稳步推进,生活综合体、文旅度假区、特色文旅小镇等项目有序推进。宣传

推介大放异彩,多家中央、地方媒体持续关注,走进临夏,许多景点成为网红人气打卡地。乡村旅游持续火爆,创新推出花卉游、采摘游、乡村体验游、农家美食游等旅游产品。精心打造特色旅游线路,除多条成熟的自驾游线路外,还打造了古动物化石遗址游、黄河山水文化游、太子莲花生生态游、民俗风情体验游、河州文化研学游等五条特色旅游线路。非遗传承保护成效显著,11项民间艺术列入国家级非遗保护名录,并在保护的基礎上,加大了砖雕、木雕开发力度,带动产业发展。

据悉,临夏州计划于4月下旬举办“花儿临夏·在河之州”第一届文化旅游节。本届文化旅游节活动主要包括开闭幕式、文化论坛、中国花儿大会、品牌体育赛事等15个品牌114项系列活动。



进入4月中旬,全城兰州阴霾散去,春光正好,安宁区仁寿山公园内繁花似锦,绿柳披拂,春水荡漾。时值周末,天气融融,许多市民来到这里,踏青赏花,乘舟玩水,乐享天伦。图为4月17日上午,市民在仁寿山公园内游玩。师向东 摄影报道

### 专委会工作 聚焦

## 坚持在“专”字上下足功夫 务求在“专”字上发挥作用

### ——专访省政协民族和宗教委员会主任赵国强

本报记者 师向东

专门委员会作为政协的工作机构,在政协工作中具有基础性地位和作用,其工作质量直接影响政协工作的成效。加强和改进专委会工作是新时期政协工作的内在要求,专委会如何在“专”字上下功夫、在“专”字上发挥作用,记者就此专访了省政协民族和宗教委员会主任赵国强。

《民主协商报》:民族宗教工作是一项政治性很强的工作,省政协民族和宗教委员会在工作中是如何加强政治引领的?

赵国强:作为专委会分党组,要始终把政治建设放在第一位,坚持从政治上强化,着力提高政治把握力、思想引领力、风险斗争力。必须注重把向定舵,确保方向不偏。要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,指导工作,切实加强民族宗教界委员的政治方向、政治立场、政治原则、政治观点的正确引领,引导推动他们进一步坚定“四个自信”,坚守“四个意识”,坚决做到“两个维护”。必须注重观局洞势,做到重点不移。紧扣全省经济社会发展的大局,引导广大政协委员正确认识全局和局部、当前和长远、根本利益与特殊群体利益的关系,把思想统一到党和政府的决策部署上来,做到建言不添乱,协商不偏航。必须知微见著,做到敏锐鉴别。对来自统一战线中的各种非马克思主义的思想、观点和倾向,要善于分析,正确鉴别,敢于斗争。既要发扬民主,也要增进团结;既要讲特殊性,更要注重一致性;既要注重建言的有效性,更要增强共识的凝聚力,防止一种倾向掩盖着另一种倾向。

《民主协商报》:人民政协是专门协商机构,而专委会在政协工作中发挥着基础性作用。专委会工作要“专”出特色、“专”出质量、“专”出水平,您认为要注重哪些方面?

赵国强:必须用改革的思维审视和解决专委会工作中的矛盾和问题,要从机制上理顺,坚持集中领导、分工负责与课题责任制相结合,注意解决专委会形散、人散、力散的问题,做到以题定人,以人抓事,以事定责。同时,从管理上加强、机制上改善、活力上激发,让每个人的激情都能迸发出来,形成创新的奔流。要实行联合作战,解决专委会力量

不足的问题。在课题确定、调查研究、专门协商中,既要注意吸收专家学者全程参与,也要发挥统战优势,调动社会资源,形成强大的工作合力,在聚焦专门领域的专业问题中,“专”出特色、“专”出质量、“专”出水平。要注重上下联合,双向发力,彻底改变政协工作各自为政,层层分割的局面。对一些重点协商课题,应发挥政协的组织优势,把省市县的专业人才聚合起来,共同调研,成果共享;对一些民生课题,要让政协委员下沉一线,可由专委会协调、省政协委员牵头,驻地市县政协对口部门共同调研,让更多的委员走出政协,将协商平台搭建在百姓家门口,做到服务大局与服务基层群众有机统一,建言献策与解决实际问题共同促进。

《民主协商报》:坚持发扬民主与增进团结相互贯通、建言资政与凝聚共识双向发力,是中央对新时期政协工作的基本要求。省政协民族和宗教委员会是如何做好凝聚共识工作的?

赵国强:政协专委会要始终坚持把凝聚共识作为出发点,务必画出最大同心圆。要注重在凝聚内核上下功夫。强化中华民族共同体意识、促进交往交流交融和坚持中国化方向,调动信教群众积极性和创造性做好思想引领,找出最大半径,画好同心圆,做到同向同行。要注重在创新方式上下功夫。近两年,我们建立了省政协党组成员联系民族宗教界委员制度,建立了民宗委班子成员全覆盖对口联系58位民族宗教界委员“七项联系制度”,即:谈话联系、走访联系、座谈联系、培训联系、通报联系、网络联系、活动联系等制度。现在要在放得下、落到实、贴得上上下功夫,切实解决放不下、落不实、隔着层的问题。要注意在实际行动上下功夫。凝聚共识不是简单的政治表态,而是实实在在的思想行动的政治自觉。从实践看,应当把“四个统一”、“一个调动”作为衡量实效的标准。“四个统一”即:把民族宗教界委员的思想统一到党的方针政策上来,统一到“两个维护”上来,统一到全面建成小康社会上来,统一到凝聚中华民族伟大复兴上来。“一个调动”,就是调动民族宗教界委员的积极性,为建设幸福美好新甘肃而奋斗。(转二版)

## 南梁,唱不厌,说不完

□ 费晓莉

有一首歌叫《唱不厌的南梁》。不但唱不厌,南梁,说也说不完。是该从《诗经》时代说起吗?

南梁,像一个成熟男性的名字,它所在的华池县,早在三千多年前,就是周祖的农耕之乡,是中华民族农耕文明的发祥地,就在人类历史上留下了名字。它古属雍州,从《诗经》时代起,人们就用歌谣的形式展现了这里的生产和风土人情,如《大雅·公刘》《小雅·采芣》等。传说,古代轩辕黄帝氏族部落就起源于这里。

说近一点,宋代名臣范仲淹在这里横刀立马,筑城戍边,他的《渔家傲》就是在这里低吟的。

还是从一百多年前说起吧!

上世纪二十年代初,“天上打雷隆隆响,中国出了共产党”。

到三十年代,南梁燃起了红色革命的星星之火,用一架单薄的山梁,就为一个民族、一个政党埋下生生不息的根脉。

“日出东端上,南梁来了刘志丹,志丹练兵又宣传,要把世事颠倒颠。”唱这首歌谣的背景,也在在上世纪三十年代。

1930年秋天,刘志丹就来到南梁,研究南梁的地理环境。他钻榆林,上高山,吃野果,喝山泉,踏遍了南梁的山山川川、沟沟峁峁,走村串户,访贫问苦。见到他,当地的贫苦农民就像见到亲人一样。

在南梁平定川,有个老杨村,当时村里只有几户人家。一户人家的老婆婆和儿媳为了招待刘志丹,瞒着他们,连夜摸黑上山,拔来还没有成熟的荞麦,用手揉下颗粒,炒干,用擀面杖碾碎,再用细箩筛下麦粉,为刘志丹做了一顿荞麦面条。

刘志丹得知详情,又感动,又难过。那位朴实的老婆婆真诚地对刘志丹说:“只要闹红了事,把心摘下来也舍得。”

南梁有这样好的老百姓,刘志丹更加坚定了在南梁一带建立革命根据地的决心。1931年,刘志丹创建了南梁游击队。

“山连水来水连山,老刘穷人心连心。”群众唱着这样的歌,表达对这支队伍的感情。

1934年元旦,习仲勋以进堡烧香为名闯过敌人的岗哨,带领游击队奇袭了盘踞在荔园堡的国民党陕西警备骑兵旅梁邦栋营,夺取了荔园堡,从此荔园堡成为陕甘红军第三路游击队的指挥中心,荔园堡所在的南梁村正式成为陕甘边区红军新的革命根据地。

纪念苏联十月革命节——11月7日那天,在荔园堡庙前广场的清真楼戏台前,举行了群众庆祝大会。在这个戏台上,刘志丹将陕甘边区苏维埃政府的印章交到了政府主席习仲勋手中。

历史这样评价了南梁:在第二次国内革命战争后期,刘志丹、谢子长、习仲勋等创建的以南梁为中心的陕甘边革命根据地,是中国共产党唯一没有丢失过的一块革命根据地,她的存在为中央红军二万五千里长征提供了落脚点,是八路军三大主力整编集结、开赴抗日前线的出发点,在中国革命史上享有“两点一存”的重要地位,为中国革命的胜利发挥了极其重要的作用。

边区群众是这样评价南梁的:“三月里来是清明,边区的主席是习仲勋,领上我们闹革命,挖掉了苦根翻了身……”“千里雷声万里闪,上来些红军闹共产。共了安边共横山,南梁川里扎营盘。红旗插上寨子湾,刘志丹名声传得远。红军打仗真勇敢,白军见了吓破胆。打土豪来分田产,咱们穷汉把身翻。跟上咱们的刘志丹,为咱穷人打江山。”

还有这样:“正月里来是新年,红军哥哥来到南梁川,头上的帽徽光闪闪,脚上又把麻鞋穿,走起路来风一般……”(转二版)